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23 по 29 декабря в нашем детском саду прошли новогодние утренники, ребята встречали гостей праздника и Деда Мороза со Снегурочкой. Читали для Деда Мороза стихи, пели песни и танцевали.
 
  
Немного грустно - п
раздники прошли
…
И
 надо снова окунаться в будни.
И 
в
 снах
,
 и в сказках
,
 так и не прочли,
Как в книге судеб, что же с на
ми будет.
А что же будет? Будет суета.
И день один на день другой похожий.
Но, 
все
 же будет раньше рассветать.
И чаще улыбаться В
ам прохожий.
А это есть предчувствие весны,
Хоть впереди февральские метели.
Нам для того они, наверное, нужны,
Чтоб мы сильнее солнца захотели.
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В преддверии Нового года, 
в нашем детском саду проходил смотр – конкурс новогоднего оформления групп «Новогодние чудеса». В конкурсе принимали участие все 11 групп МБДОУ. В соответствии с Положением о смотре-конкурсе на лучше
е оформление групп
, комиссия отмечала эстетичность оформления групповой комнаты и приемной, неординарность решения, участие родительской общественности, использование различных материалов. 
При 
подведении  итогов  смотра  была  отмечена  
 
высокая  эстетичность оформления  
           
группы  № 10 и группы № 4
.
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Чем 
занять ребёнка в выходные дни?
К  общению  с  ребенком  нужно  относиться  серьезно. Дети  крайне  чувствительны  и  регулярно  нуждаются  в  Вашем  стопроцентном  внимании. Они действительно  переживают,  когда в процессе  игры  вы  отвлекаетесь  на  борщ, стирку  или  телефонный  звонок. И  пусть  это  будет  всего  час  полноценного  общения – с  точки  зрения  малыша,  это  лучше, чем  целый  день  полумер. Старайтесь  любое  количество  времени  провести  интересно и  незабываемо  как  для  ребенка, так  и  для  вас  самих. 
  
«Уличный  разведчик»
Назовите  ребенку  первую  букву  алфавита и  покажите  вывеску  или  надпись  на  рекламном  щите, в  которой  встречается  эта  буква  (например,  «Аптека»).  Предложите  ему  найти  другую  вывеску,  где  есть  такая  же  буква.
 
«Разноцветное  меню»
Предложите  ребенку  составить  меню  из  продуктов  одного  цвета.  Для  начала  вместе  решите,  сколько  продуктов  будет  входить  в  меню.
  Напри
мер,  «Красное  меню»  из  трех  блюд: помидора, перца, свеклы.
 
 «Угадай – 
ка
!»
Возьмите  несколько  предметов  и  внимательно  рассмотрите  их  с  ребенком.  Заверните  один  из  предметов  в  платок  и  предложите  ребенку  на  ощупь  определить,  что  он  держит  в  руках.
 
 
«Маленький  Шерлок  Холмс»
Поставьте  перед  ребенком  5-7  предметов,  предложите  ему  хорошо  их   рассмотреть  и  запомнить. Затем  попросите  его  отвернуться или  крепко   закрыть  глаза, а  сами   уберите  один  предмет.  Теперь  ребенок  должен   назвать  исчезнувший  предмет  и  описать  его.
                                                     
С уважением, учитель – дефектолог 
Васина
 М.В
                        
Как интересно провести зимой прогулку с ребёнком?
С
нежки
Очень веселая игра для всей семьи зимой. Правило одно — не кидать друг в друга ледышками!
Кидать снежки можно в цель, устраивать соревнования, кто дальше или кто выше.
Правила можно усложнять: например, бросать только левой рукой или обязательно на одной ноге, подпрыгивая, или держа одну руку, отведенную назад и т. д.
Следопыт
«А-а-а!!! Это след от 
Крокомота
!
  
Или это 
Бегедил
?»
Это слова песни из мультфильма «Маша и Медведь», где шустрая девочка Маша не дает покоя умному и доброму медведю, уговаривает его научить ее читать следы на снегу.
Ребенку очень интересно рассматривать следы на снегу. Это могут быть следы птиц, собак, людей, следы от коляски, следы, оставленные лыжами или санками. Можно придумывать своих сказочных героев и рисовать их следы на снегу.
 
Можно играть в игру
 
«След в след»
. Сначала по снегу идет взрослый, делая шаги поменьше, за ним, наступая на сделанный только что след, двигается ребенок. Потом водить начинает ребенок, а взрослый идет по его следам.
 
Ангел. Отпечаток на снегу
Еще одна забава, дошедшая до нас из прошлого, — след ангела на снегу. Разрешите ребенку поваляться на только что выпавшем снегу. Оденьте ему на голову капюшон, чтобы за ворот не набился снег, и помогите лечь на спину в чистый снежный сугроб. Потом нужно захлопать в снегу руками и ногами, будто уже летишь. Затем помогите ребенку осторожно встать, чтобы не разрушить его отпечаток на снегу. Этот отпечаток и есть — отпечаток ангела. А облепленный снегом малыш тоже теперь будет напоминать ангелочка или снежного человечка.
Лепим из снега
Снег — замечательный материал для творчества, особенно когда он немного влажный. Поэтому, если вы планируете лепить скульптуры, обязательно возьмите с собой сменные варежки или перчатки для ребенка и себя.
Помните сказку о Снегурочке? Жили-были дед да баба, и не было у них детей. Вот и решили они слепить из снега Снегурочку... Прекрасная русская сказка, а главное — для зимы почти волшебная. Когда пойдете гулять, возьмите с собой гуашь, кисточки и салфетки, а материал для лепки вас уже будет ждать.
Колобок, наверное, самый легкий персонаж для лепки. Скатайте снежный шар, слегка примните его со всех сторон, красками нарисуйте ему глазки и ротик — колобок готов.
С уважением, педагог – психолог Ледяева В.И.
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По горизонтали:
Город вихрю снега рад, 
Дарит радость ...
Как на тоненький ... 
Выпал беленький снежок.
По вертикали:
Словно белой краской 
Он крыши побелил,
В беленькие фартучки
Деревья нарядил.
Коньки надену, 
Отправлюсь в «полет» -
Резать лезвием 
Синий....
Весело, тепло отныне -
Пламя яркое 
в
...
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