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Снова осень, снова птицы
В теплые края спешат.
И опять осенний праздник
К нам приходит в детский сад.
Вот и прошли осенние утренники в нашем детском саду. В каждой возрастной группе был разыгран целый мини-спектакль: со своими героями, песнями, танцами, стихами и, конечно, благодарными зрителями – нашими уважаемыми родителями. Ребята очень постарались, вели себя, как настоящие артисты. По завершению всех утренников щедрая Осень наградила всех ребят своими сочными спелыми дарами из своего сада!
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Правила 
дорожного движения едины для детей и взрослых
,                                       
но
,
к
 сожалению, они написаны “взрослым” языком без всякого расчета на 
детей
. Поэтому главная задача взрослых – доступно разъяснить правила ребенку, а при выборе формы обучения донести до 
детей смысл
, опасность несоблюдения правил, при этом, не исказив их содержания.
 В октябре 
 на базе нашего дошкольного учреждения прошел отборочный тур районного этапа конкурса «Юные знат
оки дорожного движения».
  Наши ребята достойно представили наш любимый детский сад, в который раз доказав, что правила дорожного 
движения для нас не пустой звук
!
)
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«Обычные предметы для здоровья детей»
 20 ноября отмечают праздник «Всемирный день детей».
 Наши дети – самое дорогое, что у нас есть. Самое главное, чтобы они были здоровы и счастливы. Большое значение для сохранения и укрепления здоровья детей имеют занятия спортом.   Для занятий спортом совсем не обязательно покупать дорогой абонемент в спортивную секцию или дорогую спортивную форму. Вполне достаточно проявить фантазию, чтобы весело и с удовольствием проводить время дома вместе со своими детьми. Предлагаем вам поиграть с детьми. 
Предлагаем вам использовать «обычные предметы» для двигательной активности детей и профилактических мероприятий, которые найдутся у каждого дома. 
«Ч
                                  «Ч
удесные кирпичики».
 Возьмите обычные губки для мытья посуды и разложите их на полу жёсткой стороной вверх. Пусть ребенок походит по ним, попрыгает, как по кочкам. Данное упражнение предназначено для профилактики плоскостопия.
«Узелки».
 Завяжите на длинном поясе от какой – нибудь одежды узелки и положите на пол. Пусть ребенок походит по нему, как по мостику. Это способствует профилактике плоскостопия и координации движений.
«Волшебные трубочки», «Волшебные колпачки».
 Возьмите использованные фломастеры и предложите ребенку покатать их ногами на полу и между ладонями. Данное упражнение развивает мелкую моторику, способствует профилактике плоскостопия.
«Скалка – выручалка».
 Предложите ребенку покатать скалку ногами. Сначала обеими, затем поочередно правой и левой для воздействия на стопы. Затем предложите ребенку положить скалку за спину в согнутые локти и проделайте ряд упражнений: повороты туловища вправо – влево, наклоны вправо – влево – вперед, приседания. Данное упражнение используют для профилактики осанки.
«
                                         «
Веселые крышечки».
 Возьмите разноцветные крышечки от пластиковых бутылок и высыпьте их на полу. Предложите ребенку разложить крышки по цветам, захватывая их пальцами ног. Данное упражнение способствует развитию мелкой моторики пальцев ног и профилактики плоскостопия.
Консультацию подготовила для Вас: инструктор по ФИЗО Морозова Н.С
)
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И совсем не важен день недели,
Имена и постановка фраз,
Главное, чтоб дети не болели
Ни вчера, ни завтра, ни сейчас…
) (
Чтобы вы сегодня ни хотели
И куда бы реки ни текли,
Главное, чтоб дети не болели,
Чтобы быть здоровыми могли…
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Всем мамам посвящается!
В
 последнее воскресенье ноября
в России отмечают день матери
. По сравнению с другими странами у нас этот день начали отмечать не так давно. 1998 года 30 января вышел указ президента России, в котором изложено постановление о дне матери.
Нет ничего роднее в целом мире, чем голос матери! Так позвольте в день почтения всех матерей пожелать вам много детского тепла, любви и взаимопонимания. Пусть ваша душа сверкает ярче всяких звезд, и не
 гаснет
 со временем! Храните и дарите свое тепло вашим детям, и пусть оно откликнется вам здоровьем и уютом!
Мамы бывают очень требовательны к себе. А как иначе? – думают они. На мамах лежит ответственность не просто за благополучие своих детей, но и за их душевный комфорт, их спокойное и счастливое детство, за их развитие и воспитание. Мамам так много хочется дать своим детям, что на все не хватает ни времени, ни сил. Но
,
 несмотря на все материальные, социальные и много еще какие трудности, они стараются все успеть и преодолеть. Только вот им кажется, что они не справляются, корят себя за ошибки и промахи, выискивают в себе недостатки и считают себя плохой матерью, потому что не удалось выполнить все по пунктам идеального списка идеальной мамы. За самокритикой мама не видит, как много она делает для своих детей, как много отдает своей любви и энергии, даже если кажется, что ничего уже не осталось… 
Боже, я не справляюсь…
 
 
Я опять кричала на детей. Я не успела почитать сыну книжку, а ведь он так давно этого ждет. Дочка опять сегодня много плакала. Я не успела положить ее вовремя спать, не поймала ее, когда она полетела с табуретки. Я не записала старшего в кружок по шахматам, а младшую к врачу. В доме беспорядок, а я опять не организовала уборку с детьми, провалила все границы. Дети который уже день подряд едят гречневую кашу. Мы так давно не гуляли, чтобы без магазинов и транспорта, чтобы просто на площадке и долго. Боже, я усталая, замученная бытом. Я мало улыбаюсь. Я раздражаюсь по мелочам. Меня не хватает на всех. Я не справляюсь… Боже, я так боюсь, что я плохая мама! Что моим детям со мной плохо… 
Дорогая, милая мама
, я видел сегодня, как ты, проспав ночью 5 часов и проснувшись за это время 3 раза, чтобы покормить малыша, встала в 6.30 утра, чтобы приготовить завтрак мужу и сыну. Я видел, как ты целовала и обнимала сына, когда поднимала его в детский сад. Как ласково ты смотрела на дочку, и твои глаза и руки были полны любви. Я видел, как болью в твоем сердце отозвался удар дочки, когда она упала с табуретки. Я знаю, как ты старалась успеть переделать все домашние дела, пока младшая не просится на руки, а старший в саду. Я видел, сколько раз ты поднимала, вытирала, собирала игрушки, землю из цветов, миски, книжки, вещи из шкафов, пока твоя малышка исследовала мир. Я видел, как ты тащила тяжелую сумку из магазина, неся дочку на руках. А еще я слышал, 
как ты заступилась за сына
. Как ты успокаивала дочку, испугавшуюся собаки, как улыбалась сыну и как гордо смотрела на него, когда он показывал тебе, как умеет подтягиваться и лазить по канату. 
                                                       
П
росто п
оверь, ты самая лучшая мама на свете!!!
                                                                         
(материал взят с сайта 
https://ihappymama.ru
)
)
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Счастлива... Потому что пою колыбельную... Потому что маленькие ручки путают мои волосы... Потому что на руке засыпает смысл моей жизни... Потому что целую каждый вечер пухленькую щёчку... Счастлива... Потому что мама...
Источник: http://mudroslov.com
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6 
лучших сайтов для развития детей
Трудолюбивые и заботливые родители пользуются лучшими предложениями для своих детей, и поступают совершенно правильно. К сожалению, далеко не всегда лучшие решения - самые известные, детские сайты не являются исключением. 
 М
ы поможем Вам сделать правильный выбор среди наиболее достойных.
http://www.igraemsa.ru/
 - "Играемся" - сайт с обучающими бесплатными играми для детей. Игры разбиты на категории: на внимание и память, на логику и мышление, загадки и ребусы, пазлы, для малышей и другие. 
http://chudo-udo.com/
 - Портал "Чудо-юдо" - настоящий клад развивающих материалов на любой вкус. Кроссворды и ребусы, лабиринты и прописи, скороговорки и аудиосказки, поделки и пазлы для малышей - каждый родитель найдет, чем заняться ребенку любого возраста! Сайт изобилует материалами для распечатывания и описаниями различныхоффлайн-активностей.
http://www.razvitierebenka.com/
 - Сайт "Развитие ребенка" - старожил в интернет-пространстве для детей и родителей. Команда профессиональных педагогов и психологов не устает радовать нас обзорами развивающих игрушек и книг, рекомендациями дидактических пособий, а также описаниями упражнений, которые доступны для выполнения не только в домашних условиях, но и за пределами дома. 
http://viki.rdf.ru/
 - На этих электронных презентациях выросли детки, которые сейчас уже ходят в среднюю школу. Презентации высочайшего методического качества представлены во всем многообразии тем, которое только можно себе представить: еда, улица, история, музыкальные инструменты, животные и многое другое.
http://poskladam.ru/
 - На сайте "По складам" собраны уникальные игры на обучение детей чтению. Соединяя буквы, склады и слоги, дети сами не замечают, как начинают разбираться в принципах составления и чтения слов.  Сайт монетизируется за счет рекламы, поэтому родителям необходимо настраивать окно, в котором ребенок выполняет задание, прежде чем усадить малыша за монитор. Но аналогов этим упражнениям в пространстве рунета практически нет.
http://raskonyaga.ru/
 -  Оч
ень красивый и удобный сайт, 
 качаем с него разукрашки и слушаем 
аудио 
сказки.
Уважаемые родители, при всём уважении к создателям развивающих сайтов, необходимо помнить, что всё
,
 что на них представлено, является лишь дополнительным материалом в работе с детьми и
 ни
 в коем случае не заменяет «живое общение» с крохой!
)
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Уважаемые родители, б
удем рады, если Вы поделитесь
 своими бесценным опытом
 в воспитании и развитии детей  и организации их 
досуга 
 на страничках нашей газеты. Наша электронная почта: 
neposedy.gazetadou@mail.ru
)
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Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное  учреждение
«Детский сад №154»
Наш адрес:
г. Нижний Новгород
 ул. Херсонская, 14, корп.1
Наш сайт :
 
http://dou154nn.ru/
Наша эл. почта: 
dou
154
nn
@
yandex
/
ru
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«
Без хлопот и без забот, свесив ножки с ложки, из тарелки прямо в рот едут макарошки» – знакомые строчки? Если с этих стихов начинается каждый приём пищи, продолжается танцами, заканчивается песнями, но малыш всё равно привередничает – скорее всего, вы мама малоежки.
 
Сегодня наши замечательные и находчивые мамы делят
ся с нами рецептами для маленьких приверед
.  
Всем приятного  
аппетита!
Ре
цепт крокетов
 из индейки от мамы 
 Низовцевой Кати
Ингредиенты:
300 г фарша из индейки
 по 1/2 луковицы и яйца
2-2,5 ст.л. картофельного пюре
2 ст.л. сливок
по 1 ст.л. му
ки и панировочных сухарей,  
соль
Приготовление
: 
Разогреть в сковороде растительное масло, измельчить лук и пассировать ег
о на масле 2-3мин, не зажаривая. 
Добавить к луку фарш индейки, обжарить, постоянно помешивая и разбивая лопаткой комочки, не зажаривая, в течение 10мин на медленном огне, затем залить мясо с луком сливками, подсолить, перемешать и дать жидкости выпариться.Отваренный до готовности горячий картофель размять в пюре, добавить в фарш, всыпать сухари и муку, добавить половину слегка взбитого яйца, подсолить и тщательно все перемешать до однородности, затем оставить фарш на 10мин.Сформовать из фарша округлые крокеты, запанировать их в сухарях, затем до румяной корочки обжарить в сковороде на растительном масле с двух сторон.Жарить крокеты быстро, т.к. все продукты уже практически готовы.Подать ребенку крокеты с гарниром из овощей – свежих или тушеных.
Рецепт рыбного плова – «Мишка в лесу» от мамы
Курьяновой Нелли
Ингредиенты:
Филе рыбы (маложирная, без костей) – 100 г
Морковь свежая -1/2 шт.
, 
Лук репчатый – ½ шт.
Рис – 50 г. (около 4-5 ст.л.)
,  
м
асло растительное – 1 ст.л.,  Соль
Для украшения блюда:
Помидор, огурец ½, брокколи – несколько соцветий, 
лист салата, маслины – 2 шт.           
Способ приготовления:
Рис заливаем водой и отставляем в сторону.
Морковь натереть  на средней терке, лук режем маленькими кубиками.
Берём маленькую кастрюлю, наливаем туда ложку масла, нагреваем, выкладываем  лук и морковь. Прогреваем на небольшом огн
е минуты три
.
Филе рыбы хорошо промываем под проточной водой. Проверяем на наличие косточек и режем на небольшие кусочки. Добавляем рыбу к овощам и прогреваем несколько минут. 
 Сливаем вод
у с риса, засыпаем его поверх
 рыбы и овощей  и заливаем кипятком, немного солим. Воды нужно взять в 2 раза больше чем риса. Закрываем крышкой и готовим на медленном огне до готовности риса и выпаривания жидкости. В конце приготовления, легким движением перемешиваем рыбный плов.
Я выложила плов в виде головы медвежонка, мордочку сделала из помидорки, глаза и нос из маслин, лес вокруг медвежонка сделала из соцветий брокколи, огурчиков и листика салата. 
Приятного аппетита!
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Рецепт 
вкусных блинчиков от мамы Морозовой Насти
Ингридиенты:
2 яйца;
пакет кефира 0,5 л;
щепотка соли;
2 сл. л. сахарного песка;
стакан кипятка;
чайная ложка соды без горки;
1,5 стакана муки;
3 ст.л. растительного масла;
формочки для печенья;
любое варенье на ваш вкус.
Приготовление:
   В миске взбить 2 яйца с солью и сахаром. Затем добавить кефир, кипяток и соду. Всё размешать. Затем медленно всыпать муку, тщательно размешивая. В конце добавить растительное масло и снова размешать. Дать тесту немного постоять. Обжариваем на сильно раскалённой сковороде с двух сторон на среднем огне до зарумянивания, предварительно смазав сковороду каплей растительного масла. Из готовых блинов формочками вырезать фигурки и украсить вареньем. 
Приятного аппетита!
Рецепт «Ёжик с овощами» от мамы 
Варгановой Кристины
Фарш мясной - 600гр
Рис - 1 стакан
Яйцо - 1 шт
Сметана - 400гр
Лук репчатый - 1 шт
Масло раст.- 1 ст ложка
Соль, перец
Отвариваем рис в подсоленной воде до полу готовности - 7-8 мин. 
Смешиваем фарш, лук, рис, взбитое яйцо, специи. Руками скатываем круглые шарики и укладываем их в глубокую сковороду. Заливаем горячей водой до половины ежиков, закрываем крышкой и тушим до готовности 20-25 мин. За 10 мин до готовности добавляем сметану и на
крываем крышкой. На гарнир готовим 
 рис и овощи.
Советы для родителей малоежек
Создавайте благоприятную атмосферу для приема пищи: почаще
 кушайте
 все вместе, общаясь друг с другом, а не с телевизором, пусть на столе будет красивая скатерть и сервировка, блюда оформлены и удобно расставлены.
Заведите ребенку отдельную тарелку, особенно хороши с забавными картинками на дне, чтобы их увидеть, придется доесть все до конца.
Кормите ребенка с той скоростью, с которой он готов есть.
Не раздражайтесь, если ребенок плохо ест или отказывается от еды – возможно, это лишь этап в его развитии.
 
Ни в коем случае не кормите насильно.
Старайтесь, чтобы ребенок ел в определенное время.
Между приемами пищи не давайте ребенку перебивать аппетит, убирайте со стола вазочки с конфетками и печеньем. Добросердечных бабушек, дедушек, тетушек и соседей предупреждаете заранее, что приходя к вам в гости, не надо с порога совать сладости. Не поддавайтесь на провокации и уговоры, проводите бескомпромиссную политику, все вкусняшки строго после еды!
)
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